

市农业农村局:

坚持党建引领 积极打造“沃土·先锋行”品牌



(吴叶飞) 乡村要振兴,党的领导是“定盘星”。近年来,市农业农村局始终紧扣党建促发展、强服务的工作思路,以基层党建“1+1”项目为总揽,扎实推进“基层党建固本强基工程”,积极打造“沃土·先锋行”党建品牌,集聚党建正能量,助推农业农村现代化。乡村振兴实绩考核连续两年位列全省第一等次,粮食工作连续四年获省政府督查激励,承担全国农村宅基地制度改革试点和全国乡村治理体系建设试点两项国家级试点,努力打造农业农村现代化“溧阳样本”。

今年3月,因为疫情原因,种苗在外地运不进来,这可把埭头黄家荡特种水产养殖场、别桥文龙水产养殖家庭农场的水产养殖户急坏了。农业农村局渔业渔政科室的党员了解到情况后,立刻与低风险地区苗种经销商联系,并将购销信息、相关防疫政策及时告知养殖户,解了他们的燃眉之急,最终保证了放苗未受影响。

党建亮招,解锁“民生实事”清单,更好地履行服务“三农”使命。一直以来,市农业农村局通过支部和党员结对镇、村、园区和专业合作社,利用党员干部自身业务知识技能,挖掘农业生产经营活动中的痛点、难点、堵点,切实帮助农企、农户解决难题。“三夏”之际,农机党小组为农机检查抢修提供保障服务;执法大队党支部下沉农业合作社、农机销售和维修点进行农机大检查,助力农业安全生产;动物疫病高发期前,畜牧党小组分散到各镇、村为散养犬登记信息并免费注射狂犬疫苗;自然灾害发生后,推广中心党支部迅速行动,联系保险公司定损赔偿,减少农户损失。

党旗在一线飘扬,党员在一线闪光。今年3月,为保障疫情防控和茶叶生产“两不误”,市农业农村局党员干部应出尽出、迅速集结,与市文旅局、镇(区、街道)联动合作,每日对全市356家茶企、1万余名外来采茶

工防疫措施落实情况进行督查指导,共计出动2650余人次,全力守牢采茶“黄金期”,跑出农业服务“加速度”。74张绿色通道证为鲜活农产品和农业生产资料保驾护航。

22名楼长、25名核酸采样志愿者下沉基层一线,统计居民核酸检测情况,登记核酸采样信息,维持采样点秩序,用实际行动彰显了共产党员的政治本色,展现了“三农”干部的良好形象。

除了为民办实事,市农业农村局还将红色课堂搬进秀美乡村,将党的理论传遍田间地头。

“党的十九大报告提出乡村振兴战略,鼓励农业农村现代化发展。农业机械化的高质量发展是建设现代化农业的重要内容。促进农业全面升级,加快农业农村现代化,更是全面实施乡村振兴战略根本目标要求……”近日,在农业农村局农机科工作人员胡祖荣来到南渡镇旧县村田间地头向村民们宣传党的理论。同时,胡祖荣还结合自己的本职工作向农机手董福普及了农机安全生产知识。

此外,农业农村局还用通俗易懂的语言开展政策宣讲,全方位宣传展现我市农业农村发展取得的历史性成就、发生的历史性变化,引导广大农民群众坚定信心跟党走,为加快推进农业农村现代化提供坚强的思想保证和强大的精神动力。

党建工作离不开文化建设,农业农村局设计了多种富有创意又极具实用性的产品,成为红色文化宣传的重要载体,如帆布袋、多头充电线、围裙等,彰显了党建工作创新活力,进一步扩大了农产品品牌的知名度,也让安全生产意识、法治思想入脑入心。



宁夏石嘴山市惠农区人民法院来市法院交流

(邵曦乐) 近日,宁夏石嘴山市惠农区人民法院工作人员来溧,与市法院展开业务交流。

调研组一行先后参观了诉讼服务中心、天目湖法庭和市法院“微党校”,详细了解我市法院“一站式诉讼服务”、执行指挥中心“854”规范化运作及党建工作创新等方面情况。

座谈会上,双方就破产及执转破工作经验、执行工作整体运行等方面内容开展了深入的探讨和交流。

调研组一行对市法院党建工作、信息化建设、破产和执行工作等表示高度赞赏,并希望在今后的工作中继续加强沟通交流,取长补短,推动两地法院良性互动和共同进步。

竹箦镇:放心消费创建工作成效显著

(韩一宁) 日前,2021年度一地六县美丽乡村放心消费创建先进单位公布,竹箦镇竹箦宋巷里餐馆、溧阳市红色水西培训服务有限公司、溧阳通用文旅有限公司汨罗湖分公司等8家单位榜上有名,这是该镇坚持放心消费创建取得显著成效的有力体现。

美丽乡村放心消费创建是放心消费创建工作的重要组成部分,旨在改善城乡社会信用环境,健全消费者维

权机制,提升消费产品和服务质量,提高消费者满意度,为乡村振兴注入新动力。近年来,竹箦镇聚焦“安全放心、质量放心、价格放心、服务放心、维权放心”五项目标,扎实开展放心消费创建活动,消费环境逐步改善。截至目前,竹箦镇共有省级放心消费各类先进、示范主体5家,常州市级各类先进、示范主体22家,溧阳市级各类先进、示范主体16家。

“溧阳融媒暑期小主持训练营”精彩开营



(徐怡) 7月25日上午,由市融媒体中心(传媒集团)举办的首期“溧阳融媒暑期小主持训练营”精彩开营,参加本期训练营的小学员们和专业讲师团队相聚市融媒体中心综艺演播厅,共同开启为期6天的训练营生活。

本期暑期“小主持”训练营集结了融媒体中心节目主持人、FM97.2主持人、《溧阳新闻》主播等专业力量,涵盖播音主持发声技巧、形体训

练、语言表达技巧、配音实践录制等20余节精品课,通过现场实践学习、寻访外景实拍、沉浸式情景专业培训等方式,为孩子们搭建展现自我的平台,全面提升孩子普通话发音、文稿朗读技巧及舞台礼仪镜头感等。

据了解,本期训练营将全程跟拍录制,用镜头记录每一位小学员的成长蜕变之路。同时会挑选优秀学员参与电视、广播类少儿节目的录制和现场活动的主持。

后备箱集市“典”亮夏日夜经济

(邵曦乐) 打开后备箱,架上自制招牌,一辆车就是一个微缩版的商铺。手工DIY、甜饮饮品、风味美食五花八门、应有尽有,每个摊位前都挤满了人。夜幕降临,白天的闷热渐渐散去。7月24日晚,在埭头镇葫芦村,“发展促振兴‘典’亮夜经济”后备箱集市人声鼎沸。在这里,市民们也迎来了一场法治盛宴。

此次“葫芦村”后备箱集市由市司法局、市人民检察院、市城建集团和埭头镇人民政府联合主办。活动现场,检察院的防养老诈骗宣传和未成年人保护法宣传摊位,司法局的《民法典》宣传、法律咨询、公证咨询摊位,城发集团的敬老卡便民服务现场办理摊位

等多个公益摊位整齐排开,吸引了不少市民驻足咨询。

在随后拉开帷幕的法治文化晚会舞台上,埭头镇政府相关人员为本镇“法律明白人”颁发聘书,同时,“法律明白人”集体宣誓。市锡剧团带来的锡剧、音诗画、小品等节目获得了观众们的阵阵喝彩。

“我在微信上看到宣传海报就觉得特别有意思,所以我和家里人一早就来了,这场‘法治大餐’让我和孩子学到了很多法律知识,演出也很精彩。”市民王倩带着孩子和父母前来“赶集”,集市上丰富有趣的小活动和特色小吃也让她和家人直呼过瘾。